ПРЕСС-РЕЛИЗ
Общего собрания членов НП «СРО «Промбезопасность Сибири»

11 сентября 2013 года в Кузбасском технопарке, г. Кемерово, состоялось общее собрание членов Саморегулируемой организации НП «СРО Промбезопасность Сибири». 

На собрании присутствовали полномочные представители 36 членов саморегулируемой организации, что составляет 90% от общей численности по реестру. 

В собрании НП «СРО Промбезопасность Сибири» также приняли участие: представитель Администрации Кемеровской области А. В. Гребенников, представители Сибирского управления Ростехнадзора В. З. Шайдулин и А. Е. Чернышов, Генеральный директор ОАО «Кузбасский технопарк» к. т. н. С. А. Муравьев, директор Ассоциации машиностроителей Кузбасса д. э. н. С. М. Никитенко, Генеральный директор Национального Союза саморегулируемых организаций в сфере промышленной безопасности А. В. Аникушин. 
С приветственным словом к собравшимся обратился Генеральный директор Кузбасского технопарка С. А. Муравьёв. Он кратко рассказал о проектах и перспективах развития инновационных решений, которые разрабатываются и внедряются резидентами технопарка. 
Начальник отдела машиностроения Администрации Кемеровской области А. В. Гребенников проинформировал аудиторию о проектах в сфере промышленной безопасности, которые проводятся под эгидой Администрации Кузбасса. 

Начальник отдела контрольно-аналитической и разрешительной деятельности Сибирского управления Ростехнадзора В. З. Шайдулин ознакомил участников собрания с ходом реализации реформы деятельности Ростехнадзора по перерегистрации опасных производственных объектов, а также в сфере проверок соблюдения лицензионных требований экспертными организациями. 
Президент Саморегулируемой организации НП «СРО Промбезопасность Сибири» А. А. Обгольц в своём сообщении осветил историю Госгортехнадзора России и Ростехнадзора начиная с 1991 года до наших дней, отдельно остановившись на личности каждого руководителя службы и его вкладе в дело обеспечения промышленной безопасности. 
Директор Ассоциации машиностроителей Кузбасса С. М. Никитенко обратил внимание на постоянную поддержку, которую оказывают промышленным предприятиям Кузбасса научные институты, центр сварки и контроля и экспертные организации. В заключение С. М. Никитенко пожелал экспертным организациям добросовестных клиентов. 
Генеральный директор Национального Союза саморегулируемых организаций в области промышленной безопасности А. В. Аникушин рассказал собравшимся о деятельности Национального Союза по развитию законодательства в области промышленной безопасности и об общем состоянии дел в сфере экспертизы промбезопасности. 
В частности, докладчиком было отмечено, что в России числится, по данным Ростехнадзора, около 4 200 экспертных организаций, однако ведут реальную деятельность, т. е. выполняют экспертизы, около 2 600 организаций по состоянию на 2011 год. Ежегодно Ростехнадзор утверждает около 309 000 заключений, около 18 000 заключений получают отказ в утверждении. 

Проблематика экспертизы промышленной безопасности заключается в следующем. Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» за 16 лет претерпел 22 изменения. По большинству объектов нет методик. В дальнейшем проблема будет только усугубляться. Отсутствует механизм очистки рынка, механизмы ответственности экспертной организации перед заказчиком. Лицензирование не стимулирует рост качества экспертных работ. Отсутствует контроль деятельности экспертных организаций со стороны Ростехнадзора. Государством не определены требования к обучению и аттестации экспертов по промышленной безопасности. 
Принятые в течение 2013 года изменения в 116-ФЗ (22-ФЗ и 186-ФЗ) совершенствуют законодательство в области обеспечения промышленной безопасности в целях повышения эффективности правового регулирования, устранения избыточных административных барьеров для инновационной деятельности. Однако указанные изменения лишь отчасти решают упомянутую проблематику. Реальное решение может дать институт делегированного саморегулирования в сфере экспертизы промышленной безопасности. Национальным Союзом подготовлен законопроект касательно делегированного саморегулирования, который получил положительное заключение Правительства и 04.07.2013 внесён в Госдуму. Инициаторами законопроекта выступили депутаты С. А. Гаврилов (КПРФ), В. И. Афонский (Единая Россия) и А. В. Беляков (Справедливая Россия).  Первое чтение законопроекта планируется в ноябре 2013 года.
Директор Новационной Фирмы «Кузбасс-НИИОГР» С. И. Протасов в своём выступлении акцентировал внимание присутствующих на необходимость развития нормативной и методической базы экспертизы промышленной безопасности в рамках деятельности СРО и Национального Союза. В качестве успешного опыта такой работы С. И. Протасов привёл пример деятельности Консультативного совета экспертных организаций Кузбасса. 
Заместитель директора ОАО «ИркутскНИИхиммаш» М. А. Храменок в своём выступлении сообщил об объединении девятнадцати экспертных организаций Иркутской области в Некоммерческое Партнёрство «Байкальская Ассоциация безопасности региона», а также о проблематике, с которой приходится сталкиваться прибайкальским экспертным организациям. 
В заключительной части собрания Генеральный директор НП «СРО Промбезопасность Сибири» Ю. С. Храмов представил отчёт о деятельности саморегулируемой организации за истекший период. 
Общим собранием было принято решение об изменении полного наименования Некоммерческого партнёрства «Содействие развитию организаций промышленной безопасности Сибири» на Некоммерческое партнёрство «Саморегулируемая организация промышленной безопасности Сибири». При этом сокращённое наименование НП «СРО Промбезопасность Сибири» решено оставить без изменения. 
По окончании общего собрания представители экспертных организаций и гости собрания продолжили общение в неформальной обстановке в кафе технопарка. 
